
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 98
van TINE VAN DER VLOET
datum: 27 oktober 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgend budget  -  Wachttijd

Tijdens de uiteenzetting van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) op de commissie van 17 oktober 2017, zei de administrateur-generaal het 
volgende: “Iedereen vraagt ons wanneer de informatie er komt over op de hoeveelste 
plaats men staat in prioriteitengroep 1, 2 of 3 en hoelang men zal moeten wachten. Dat 
zijn legitieme vragen en dat was ook de reden waarom we de prioriteitengroepen met de 
chronologie hebben opgesteld, maar de gegevens zijn momenteel nog niet voldoende 
stabiel. De monitoring is op basis van een half jaar, waardoor we nog geen 
voorspellingen kunnen maken. We zijn nog maar tien maanden bezig en we hebben nog 
maar cijfers van twee kwartalen. We zijn ook afhankelijk van de beschikbaarheid van de 
middelen, van de uitbreiding en de reguliere uitstroom. Ook die kennen we nog niet op 
jaarbasis. We kunnen daar schattingen over doen. We hebben ook nog geen volledig 
zicht op wat op jaarbasis de gemiddelde kost is van de automatische 
toekenningsgroepen. We kennen de hoeveelheid niet en we kennen ook het budgettaire 
kader niet. Als u nu vraagt om zwart op wit te geven wanneer welke toekenning kan 
gebeuren, dan moeten we eerlijk toegeven dat we dat nog niet kunnen, want elke 
voorspelling die we doen, zal fout zijn omdat de data niet stabiel genoeg zijn en de 
analyseperiode nog niet groot genoeg is.”

Tijdens de hoorzitting van 18 april 2017 werd hierover nog het volgende gezegd: “Wat 
we wel al proberen te doen, is mijnvaph.be te programmeren, zodat, als het stabiel is, 
men bij de inzage van het dossier automatisch kan zien wat zijn volgnummer is op die 
prioriteitengroep.” Toen werd gesproken over het late najaar 2017.

Ik begrijp dat het niet gemakkelijk is om de wachttijd in te schatten, deze is afhankelijk 
van sterfgevallen, uitbreidingsbudget en dergelijke meer. Aangezien de aanvraagdatum 
van een dossier de plaats van de betrokkene in de prioriteitengroep bepaalt en zicht 
geeft op de plaats op de wachtlijst, zie ik geen reden waarom dit niet eerder op te vragen 
is.

1. Acht de minister het nog steeds haalbaar om tegen het einde van het jaar de 
mogelijkheid te bieden dat iemand zijn plaats binnen zijn prioriteitengroep kan zien? 

2. Zal de plaats op de wachtlijst te consulteren zijn via mijnvaph.be of dient ze 
individueel te worden opgevraagd?
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1. Op dit moment is het niet mogelijk om cliënten informatie te verschaffen over de 
exacte plaats waarop zij gerangschikt werden binnen de toegekende prioriteitengroep 
of de bijhorende wachttijd. Deze gegevens zijn momenteel echter nog onvoldoende 
stabiel. De tweede transitiegolf van vragen op de Centrale Registratie van Zorgvragen 
(CRZ) werd net afgerond, waardoor er nog verschuivingen zullen gebeuren van de 
plaatsen op de wachtlijst. Dit betekent dat er nu pas gestart kan worden met een 
definitieve uitzuivering van de wachtlijst, waarbij er gekeken wordt naar het resultaat 
en de combinatie van de verschillende transitiefasen. Bijgevolg wordt het niet haalbaar 
geacht om tegen het einde van 2017 de mogelijkheid te bieden tot inzage in de 
wachtlijst. Pas bij een stabilisatie in de rangschikking per prioriteitengroep zullen op 
termijn de plaatsen op de wachtlijst openbaar gemaakt kunnen worden.
 

2. Momenteel worden verschillende mogelijkheden bekeken op welke manier de 
individuele plaats op de wachtlijst gecommuniceerd kan worden. Het lijkt niet efficiënt 
om deze plaats door iedere persoon individueel te laten opvragen bij het VAPH. 
Vandaar wordt bekeken hoe deze informatie via mijnvaph.be automatisch ter 
beschikking gesteld kan worden. Communicatie via dit platform wordt dan ook als de 
meest waarschijnlijke optie naar voren geschoven. 


